

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 136 (6263)

ЧЕТВЕРГ, 13 ноября 1986 года.

Цена 3 коп.

Депутатский запрос

Коммунистическая партия постоянно заботится о повышении роли Советов в хозяйственном и культурном строительстве. Решения XXVII съезда партии, последующие Пленумы и постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС» создали самые благоприятные условия для значительного улучшения деятельности органов власти. Результатом является заметно высокая активность народных избранников в решении жизненно важных вопросов.

Наши народные избранники стали более использовать права и полномочия, предоставленные им Законом о статусе депутатов, в частности, депутатский запрос, как действенное средство контроля за работой органов государственного управления и должностных лиц.

Депутатский запрос все чаще звучит на сессиях районного Совета народных депутатов. В прошлом году депутатами района сделано 3 запроса. В текущем году их количество значительно возросло. Мы включаем их в повестку дня в качестве самостоятельных пунктов и обсуждаем наряду с другими вопросами. Продинтвованные жизни, связанные с обоснованными просьбами и пожеланиями избирателей, они нередко выходят за рамки частных проблем, затрагивают общественные интересы.

Запрос — это не обычный вопрос депутата, а официальное обращение к исполнительному комитету Совета или руководителям предприятий, организаций, учреждений. Это обязывает тех, кому относится запрос, дать ответ. На последней сессии райсовета ответы на запросы депутатов дали директор Матраевского совхоза А. С. Салаватов, директор Самарского филиала Зауральского производственного объединения автотранспорта А. К. Соколов, начальник районного узла связи Ш. Ш. Байгужин и другие.

Часто ответы на запросы перерастают в обязательное обсуждение в Совете. Например, при ответе руководителей на запрос группы депутатов были обсуждены на сессии райсовета различные стороны развития спортивного движения в районе.

С помощью депутатского запроса усилился контроль за ходом выполнения решений Совета, исполнительного комитета, наказов избирателей. Депутатами района Юлуевой С. М. и Худайбердиным Р. Г. сделаны запросы по выполнению наказов избирателей. Только после депутатского запроса плотную приступили к выполнению решения райсовета по созданию стадионов в хозяйствах района, а Бурибаевское рудоуправление — к ремонту детско-юношеской спортивной школы. По депутатскому запросу возобновилось автобусное движение в деревне Петропавловской.

Особенно важно, чтобы депутатский запрос был действенным и результативным. Исполком райсовета, постоянные комиссии решительно пресекают факты невнимательного отношения к запросам депутатов. Сессия отметила о личной ответственности начальника районного производственного управления бытового обслуживания населения Ф. Г. Маниanova за ремонт жилого дома работников Бурибаевского Дома быта.

XXVII съезд наметил большую программу ускорения экономического и социального развития в двенадцатилетнем плане. Она требует еще большой активизации деятельности органов государственной власти. Советы должны еще действенное влиять на развитие экономики и культуры, делать все для улучшения условий труда и быта советских людей. Районный Совет через своих депутатов стремится развивать активность всех тружеников.

Информационное сообщение

12 ноября с. г. в зале заседаний райкома КПСС состоялся VIII пленум райкома ВЛКСМ. В его работе приняли участие члены райкома комсомола и ревизионной комиссии районной комсомольской организации.

Пленум райкома утвердил отчетный доклад райкома ВЛКСМ на XXXI районную комсомольскую конференцию и предложил первичным комсомольским организациям широкое обсуждение его на

НАГРАДЫ РОДИНЫ

Указом Президиума Верховного Совета СССР группа колхозников, рабочих и специалистов предприятий и организаций агропромышленного комплекса РСФСР за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатилетки и социалистических обязательств по производству и переработке сельскохозяйственной продукции награждены орденами и медалями Союза ССР, ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ:

ОРДЕН ТРУДОВОЙ СЛАВЫ II СТЕПЕНИ

Миннихаков Мунавир Дианхакович — механизатор Хайбуллинского совхоза.

Сайфуллин Расуль Нанипович — чабан Маканского совхоза.

Уманов Самигулла Хуснуллович — механизатор Матраевского совхоза.

ОРДЕН ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Биалов Сахиулла Аюпович — механизатор колхоза «Красный доброволец».

Султанова Гульдар Аллабердинева — мастер машинного доения Акъярского совхоза.

Тагиров Фарит Хуснуллович — механизатор Хайбуллинского совхоза.

Таумбаев Ахат Шугапович — механизатор колхоза имени Салавата.

Хисматуллин Мухтар Аппатипович — механизатор Матраевского совхоза.

Юлдашбаев Мустафа Ахметсафов维奇 — водитель автомобиля колхоза имени Фрунзе.

◆ ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Безответственность

В Таштагайском отделении Таналынского совхоза до этих дней еще не подготовлены животноводческие помещения и другие объекты для стойлового содержания скота, с большим опозданием завершился ремонт коровников и телятников, воловни. В результате скот содержался на открытом воздухе, в грязных кардах или на отгонных пастбищах. Зернофураж, отпускаемый из расчета по одному килограмму в сутки на одну голову КРС до годовалого возраста и по два килограмма — молодняку свыше одного года, задают в неприготовленном виде, нет контроля за его расходованием. Поэтому в октябре взвешиваемые группы молодняка КРС в сутки прибавляли в весе лишь по 69 граммов.

До сих пор не завершен ремонт изгороди овцеводческого комплекса, не изготовлены в достаточном количестве кормушки, а в имеющиеся корма не даются, то есть по-прежнему грубые и сочные коры даются под ноги животным. На этом комплексе до сих пор не создан запас соломы и животные находятся в полу-голодном состоянии.

Вина в такой бесхозяйственности в первую очередь ложится на руководителей и специалистов отделения и совхоза. Управляющий отделением Р. С. Абсалимов не выполняет своих служебных обязанностей, самоотстранился от работы. Неудовлетворительно руководят работой коллектива и заведующий фермой КРС И. Д. Абдульменов. Нет должного контроля и требовательности к руководителям и специалистам этого отделения со стороны дирекции и специалистов совхоза.

Валеева Райса Муллахметовна — мастер машинного доения колхоза «Новый путь».

Иштакбаева Салия Мухаметьяровна — мастер машинного доения колхоза «Красное знамя».

Мухтасаров Халидар Миндилярович — механизатор совхоза «Степной».

Павлов Валентин Георгиевич — водитель автомобиля колхоза имени Ленина.

Расимбетов Ражал Абдрахманович — водитель автомобиля Таналынского совхоза.

Султанова Гульдар Аллабердинева — мастер машинного доения Акъярского совхоза.

Тагиров Фарит Хуснуллович — механизатор Хайбуллинского совхоза.

Таумбаев Ахат Шугапович — механизатор колхоза имени Салавата.

Хисматуллин Мухтар Аппатипович — механизатор Матраевского совхоза.

Юлдашбаев Мустафа Ахметсафов维奇 — водитель автомобиля колхоза имени Фрунзе.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета, райкоме профсоюза и райкоме ВЛКСМ

УСЛОВИЯ НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов за увеличение производства и заготовок мяса за 10 месяцев 1986 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ отмечают положительную работу колхоза колхоза «Красное знамя», выполнившего план продажи мяса на 114 процентов, задание по получению привесов крупного рогатого скота — на 100,8 процента.

Вместе с тем колхозы имени Фрунзе (председатель т. Салихов), «Новый путь» (т. Ишильдин), имени Ленина (т. Новиков), «Сакмары» (т. Аскаров), имени Салавата (т. Крымгужин), совхозы «Акъярский» (директор т. Искужин), «Таналынский» (т. Халилов), «Хайбуллинский» (т. Кулибаев), «Маканский» (т. Малимов), «Степной» (т. Галеев) не справились с десятимесячным планом заготовок мяса. Все колхозы и совхозы, кроме колхоза «Красное знамя», имени Калинина, «Красный доброволец», совхозы «Матраевский» не выполнили установленные задания по получению привесов крупного рогатого скота. Все хозяйства не выполнили задания по получению привесов свиней.

Низкими остаются среднесдаточный вес и упитанность скота. Колхоз имени Фрунзе продал государству крупный рогатый скот средним живым весом 313 килограммов, совхоз «Таналынский» — 323, колхоз имени Салавата — 331, «Новый путь» — 347, «Сакмары» — 351 килограммов. Среднесдаточный вес свиней в Хайбуллинском совхозе и колхозе «Красный доброволец» составили лишь 77 килограммов, в Матраевском совхозе — 89, колхозах имени Ленина — 85, «Новый путь» — 88 килограммов.

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ постановили коллективам колхозов и совхозов по итогам социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок мяса за 10 месяцев 1986 года призовыми мест не присуждать, так как ими не выполнены его условия.

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и бюро, исполкомы сельских Советов народных депутатов, совет РАПО, руководителей и специалистов колхозов и совхозов широко развернуть социалистическое соревнование работников животноводства за претворение в жизнь решений XXVII съезда КПСС, досрочное выполнение заданий 1986 года по производству и продаже государству мяса, молока и шерсти.

Осталось совсем немного



Потомственный животновод Ульмаскул Сунгурев в колхозе имени Ленина работает более двух десятков лет. Отличается исключительной добросовестностью, заботливостью о животных. Доине стадо под присмотром Ульмаскула всегда вовремя накормлено и напоено. Это и обеспечивает высокую продуктивность животных. Ивановская форма благодаря старательности скотников и, конечно, до-

рогам по надоям молока идет в авангарде социалистического соревнования в колхозе. За 10 месяцев здесь надоено по 2300 килограммов молока в среднем от каждой коровы. До выполнения го- довых социалистических обязательств — надоить по 2350 кг молока — осталось совсем немного.

НА СНИМКЕ: скотник У. Сунгурев.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК
№ 9 (134)

Пьянству—бой

ДО ТРАГЕДИИ—ОДИН ШАГ

Пьянство и преступность—алкоголики сестры-близнецы, всегда сопровождающие друг друга. Статистика свидетельствует, что нарушения общественного порядка, хулиганство почти исключительно порождаются пьянством. Почти все лица, осужденные в нашем районе за хулиганство, в том числе отыскивавшие наказание за медкое хулиганство, совершили правонарушения в состоянии опьянения.

Систематическое пьянство приводит к снижению общего интеллектуального и морального уровня человека, создает конфликтные ситуации в его семье, в коллективе, где он работает. Помимо непосредственной связи между алкогольным опьянением и преступлением, множество сопутствующих пьянству обстоятельств способствуют этому.

На путь преступления становятся люди для того, чтобы достичь средства на приобретение напитков. Так, в п. Бурбай был осужден к лишению свободы Расул Атанов, который злоупотреблял спиртными напитками. Когда не осталось средств на приобретение их, он путем взлома проник в склад ОРСа.

В последнее время, несмотря на ограничение торговли спиртными напитками, участились дорожно-транспортные происшествия на почве пьянства. Трагически закончилось пьянство для братьев Вячеслава и Александра Ярных. Они употребили спиртные напитки, Вячеслав, проживающий в п. Бурбай, на мотоцикле решил отвезти брата в п. Татыр-Узак. В пути следования Александр выпал из мотоцикла и получил тяжелые травмы. Вскоре после этого Вячеслав Ярных совершил столкновение с тележкой трактора и скончался на месте происшествия.

Чуть не завершилось трагедией пьянство Салавата Юланова и тракториста Мустафы Исянгулова из Матраевского совхоза. Они на тракторе К-701 ездили на мельницу в г. Орск. Там закупили спиртные напитки, на обратном пути напились и около с. Самарское М. Исянгулов не справился с управлением и перевернулся трактор. Оба получили телесные повреждения, дорогостоящая техника выведена из строя.

Между тем С. Юланов только летом этого года вернулся из лечебного учреждения.

3. ЯРБУЛОВ,
начальник медвытрезви-
теля при Хайбуллинском РОВД.

ФОТООБВИНЕНИЕ



Подобный вониющий факт на улице Советской с. Акъяр, к сожалению не единичен ни для района, ни для других

сел района. Собаки в буквальном смысле расположились.

Фото В. УСМАНОВА.

Бронирование жилой площади

Известно, что лица, уезжающие работать в районы Крайнего Севера и в местности, привыкшие к ним, пользуются определенными льготами, в частности, в бронировании жилого помещения. Жилищным кодексом предусматривается, что занимаемые нанимателем и членами их семей жилые помещения бронируются при выезде на работу в вышеуказанные районы на все время действия трудового договора, а в случаях, предусмотренных законодательством Союза ССР, на все время пребывания.

Указанный порядок устанавливается Инструкцией о порядке бронирования жилого помещения.

Бронирование жилого помещения должно быть произведено гражданином не позднее шести месяцев с момента выезда, потому что при временному отсутствию нанимателя или членов его семьи за ними сохраняется жилое помещение в течение шести месяцев. По истечении этого срока жилое помещение может быть также забронировано за гражданами, если они в судебном порядке не признаны утратившими право на указанное жилое помещение. Исполнительным комитетом местного Совета народных депутатов выдается охранное свидетельство.

Для получения охранного свидетельства (брони) работником или членом его семьи, а также по его доверенности—другим лицом подается заявление в исполнком Совета народных депутатов. К заявлению прилагается копия срочного трудового договора, в случае, если лицо пользуется дополнительными

льготами или члены его семьи в течение шести месяцев после окончания срока действия охранного свидетельства не предъявляют требования о возврате им помещения, договор наема расторгается в судебном порядке.

Наниматель—лицо, забронировавшее жилое

Наша консультация

помещение, вправе заселить в нем временных жильцов в пределах срока действия охранного свидетельства.

Охранное свидетельство выдается нанимателю в двух экземплярах. Первый представляется в жилищно-эксплуатационную организацию. Второй остается у лица, забронировавшего жилое помещение.

Отказ в выдаче охранного свидетельства может быть обжалован в судебном порядке. Срок действия брони исчисляется со дня выдачи охранного свидетельства на срок действия трудового договора. С момента истечения срока брони утрачивает силу. При продлении срока трудового договора охранное свидетельство выдается на новый срок по заявлению гражданина с приложением трудового договора и ходатайства предприятия о выдаче нового охранного свидетельства.

ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД

на очередном своем заседании рассмотрел проступки рабочих фермы Исянгульдинского отделения Хайбуллинского совхоза Л. Хурамшиной, Фаруза и Луизы Исянгульдиных.

Причиной разбирательства их поведения послу-

жил скандал, возникший на ферме между Люцией Хурамшиной и Луизой Исянгульдиной, дочерней до горячей ссоры с оскорблением личности. Нестерпев братьев в отношении жены, Ф. Исянгульдин применила физическую силу по отношению к Лю-

ции Хурамшиной.

На товарищеском суде нарушители общественного порядка признали свои ошибки. Им наложен штраф и объявлено общественное порицание.

З. ИТБАЕВ,
член товарищеского суда.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ЭТУ ВОДУ ПИТЬ НЕЛЬЗЯ

невозможно себе представить жизнь без воды. Огромны ее запасы на земле. Однако чистой воды становится все меньше и меньше, а пригодная для человека составляет лишь 0,3% всего объема гидросферы. Особую тревогу вызывает тот факт, что в отдельные периоды в п. Седовом вода становится не пригодной для питьевых и хозяйствственно-бытовых целей. Такое положение длится уже около года. Ухудшение состава воды происходит при ее большом заборе, особенно в банные дни. Возможным источником загрязнения является то, что 2 скважины расположены на территории мастерской зоны санитарной охраны вокруг них не организованы. К тому же многие колодцы водопроводных колонок не закрыты, в них скапливается застывшая вода.

Работами Башкирской комплексной гидрогеологической партии установлено, что поселок можно обеспечить водой питьевого качества из скважин № 284, 285 пробуренных

ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

Желание односельчан

Наше село двухименное. Официальное название Байгускарово, а в народе зовут Дергамышка. Но дело не в названии. Небольшая деревушка в недавнем прошлом преобразилась сейчас в большое село: является центральной усадьбой колхоза имени Калинина, где располагается контора колхоза, производственные помещения. Имеется в селе восьмилетняя школа, сельский Дом культуры, недавно образован сельский Совет. Одним словом селу с каждым годом растет и хорошеет, однако этому есть и определенные преграды.

Каждый населенный пункт имеет своеобразную красоту и свой ландшафт. Село Байгускарово расположено в отрогах характерных для Южного Урала, между двумя речушками, которые ныне обрекаются на высыхание. Здесь вырубается кустарник, а в русло высыпается мусор, вываливается навоз.

Отсутствие моста на реке Дергамышка приносит немало бед в период весеннего половодья, автомобили невозможно переправлять без помощи трактора. При

строительстве моста или другой надежной переправы через речку была бы возможность заездить в село рейсовому автобусу.

Благоустройство села желает еще много лучшего. Начали было за сывать грязи на улицу и вести ограждение штакетниковым забором приусадебные участки, но почему-то прекратили.

Находящиеся в центре села здания двух магазинов наводят односельчан на тоску. Над зданием промтоварного магазина высится минарет, напоминающий историю прошлого и как памятник архитектуры.

Однако над историческим прошлым не следует просто потешаться.

Надстройка грозит обвалиться, она пришла в ветхое состояние, многие годы стоит без ремонта и реставрации.

Здание другого, продуктового магазина, тоже имеет непривлекательный вид, требует ремонта.

Благоустройство села

— кровное дело сельского Совета. Жители Байгускарово хотят, чтобы оно велось постоянно и живильно. 3. АЛЛАГУЛОВ,

селькор.

В. АНДРЕЕВ,
главный врач санэпидстанции.

ОТЦОВСКИЙ ХАРАКТЕР

Богата хлеборобскими династиями сельскохозяйственное производство нашего района. Одна из них—династия механизаторов Андрейчевых из Центрального отделения совхоза «Альянс». Имена знатных механизаторов совхоза Петра Потаповича и Егора Потаповича Андрейчевых широко известны не только в районе, но и далеко за его пределами. Недаром их украшают самые высшие трудовые награды нашей Родины. Лучшие молодые годы они посвятили работе механизаторами в этом совхозе.

Уважение и гордость вызывает семейная династия механизаторов Андрейчевых. И сегодня эта известная всему району фамилия не склоняется к устам руководителей. Семейную традицию продолжают сыновья передовых механизаторов, которые избрали именно эту нелегкую, но почетную профессию хлебороба.

Один из таких продолжателей династии комсомолец Николай Петрович Андрейчев. С честью продолжает Николай отцовское дело. Вот уже на груди его засияла первая высокая трудовая награда по итогам XI-ой пятилетки— медаль «За доблестный труд».

После окончания средней школы перед Николаем открылась широкая дорога в выборе профессии. Но он был уже сделан—продолжать отцовское дело, а значит быть механизатором. И он остается работать в совхозе. Выйди из стен средней школы, он имел на руках удостоверение тракториста-механика. А совхозу очень нужны механизаторы, тем более молодые и энергичные.

Прошло с того времени без малого десять лет. Трудно было в первые годы, но рядом отец—Петр Потапович, опытный механизатор. Он и подскажет что надо, поможет и словом, и делом. В общем, сыну было че-



му поучиться у отца.

И вот результаты упорной работы Николая за столько лет. Сейчас он работает на мощном энергонасыщенном тракторе К-700, свое механизаторское мастерство довел до квалификации первого класса. Ежегодно стал выполнять свое личное задание по выработке эталонных гектаров, экономии горюче-смазочных материалов и денежных средств на ремонте.

Показатели за прошедшую пятилетку Николай Андрейчева лучшие не только среди комсомольско-молодежных экипажей, но и по совхозу. В прошлом году, например, за высокую выработку на тракторе Н. Андрейчев награжден серебряной медалью ВДНХ СССР. Так, что награда эта у него уже вторая. А более высокие достижения его ждут еще впереди.

Да, многое уже достиг за свою жизнь молодой механизатор. Он наг-

ражден знаком «Победитель социалистического соревнования», в своем коллективе пользуется заслуженным авторитетом и уважением. Односельчане уважают его за добросовестный труд, за то что избрал верный путь в жизни, строго выполняет отцовский наказ. Его избрали депутатом Татыр-Узянского сельского Совета. Это для него честь и еще одна общественная работа.

Кроме того, он—организатор молодежи, является секретарем комсомольской организации отделения.

Каждый год для Николая Андрейчева, как и его товарищей начинается с принятия высоких социалистических обязательств. И в текущем году Николай с уверенностью говорит, что намеченные рубежи будут выполнены.

Р. ИМАНГУЛОВ.

На СНИМКЕ: Н. П. Андрейчев.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

но-цеховая система содержания коров. Если прежде одна делянка ухаживала за 10 животными, то теперь на ее попечении 50 коров. Созданы три цеха: производство молока, сухостойный и отела.

У работников фермы стало больше свободного времени для личного хозяйства, для семьи, улучшился уход за животными.

Годовые планы выполнены

Труженики агропромышленного комплекса Татышлинского района к 1 ноября выполнили годовые планы продажи государству всех видов животноводческой продукции.

На заготовительные пункты отправлено 29 тысяч 100 центнеров мяса, 312 центнеров шерсти, 129 тысяч 300 центнеров молока.

Соревнование организовано городским комитетом комсомола. Итоги его подводятся ежеквартально. Завоевать приз имени Героя для молодых работников животноводства — большая честь.

На ферме — двухсменка

Делянки Николаевской молочной фермы колхоза «Заря» Краснокамского района перешли на двухсменную работу.

Одновременно с двухсменной внедрена поточ-

—Ускорение: проблемы, поиск—

Множить ряды передовиков

В повторении и умножении опыта альчих, передовиков и новаторов в труде—главная сила соревнования. Логика его такова: «Ты поднялся на ступеньки выше, сосед не сумел. Помоги ему, пусть поднимется», «Ты работаша хорошо, а твой сосед отстал. Научи его, сделай так, чтобы он работал не хуже тебя. Добейся общего подъема».

Такую цель ставят и следуют ей в коллективе Новоукраинской молочно-товарной фермы Таналынского совхоза, возглавляемой коммунистом К. С. Сулеймановым, в звене чабанов Мамбетовского отделения Маканского совхоза Р. У. Мамбетова, в звене делянок Центрального отделения ордена Ленина Матраевского совхоза А. Г. Мударисовой, в семейном звене скотников по откорпусному молодняку крупного рогатого скота колхоза имени Ленина И. И. Ильбакова на зимовку скота 1986—1987 года.

Итоги десяти месяцев первого года двенадцатой пятилетки показывают, что члены вышеизвестных трудовых коллективов сделали серийную заявку на победу в соцсоревновании.

Это подтвердили они на деле. Так, делянки Новоукраинской фермы Г. Шаехова и З. Салимгареева с начала года

надолго от каждой фуржной коровы по 3100—3182 килограмма молока. Таким образом, они первыми по ферме перешагнули трехтысячный рубеж.

Сейчас, когда решающим условием ускорения развития экономики партия выдвинула опору на достижение

ния научно-технического прогресса, необходимость широкого обмена опытом возрастает. Чем больше в трудовом коллективе людей творческих, показывающих пример, тем успешнее достигается в ходе соревнования главная цель: наращивание выпуска продукции, при меньших затратах времени, материальных ресурсов. Иными словами, внедрение передового опыта — это наибольшая возможность повышения производительности труда.

Но используется она далеко не полностью, при этом пользуются не все потенциальные возможности. Многие работники животноводческих ферм применяют лишь отдельные элементы передового метода. Такой односторонний подход не дает должного эффекта.

Развивая соревнование за успешное выполнение планов и социалистических обязательств, приплыхих на стартовый год двенадцатой пятилетки, многим коллективам животноводческих ферм стоит бьи настойчивее браться за освоение опыта новоукраинских делянок, а партийным, профсоюзовым организациям помнить о том, что не разобраться, что мешает этому, почему их фермы все еще продолжают отставать по надоям молока.

Отдельные делянки за последние два месяца необоснованно снизили надой от коровы. Так, делянка Центральной фермы Акъярского совхоза Г. Сынгизова обязалась надонуть в этом году от каждой коровы по 3050 килограммов молока. Это—неплохо. Но за десять месяцев

сумела получить лишь 2598 килограммов, в октябре надолила 183 килограмма. В оставшиеся 2 месяца ей необходимо надонуть еще 552 килограмма для того, чтобы выполнить годовое обязательство. Достичь этого будет далеко, че просто.

Или такой пример. Делянки Ново-Воздвиженской фермы Маканского совхоза Т. Ефремова и З. Якшибаева борются за достижение 2400—2500 килограммовых надоеv. На начало ноября они надонли чуть больше 2300 килограммов молока, а в октябре надон на одну корову в их группе составили по 88—92 килограммов. Это самый низкий показатель среди делянок совхозов района. Партийным и профсоюзовым организациям, руководителям отделений есть над чем поразмыслить.

Не только поборять в трудовом состязании, но и помочь своим товарищам добиться лучших производственных результатов—в этом воспитательное значение соревнования. Оно предъявляет повышенные требования и к таким качествам работника, как дисциплинированность, организованность.

Вместе с тем, немало примеров, когда по настоящему ценные почвы не находят широкого применения, когда их потенциал используется не полностью. Причины разные. Чаще всего это неумение четко организовать дело, формальное отношение к стремлениям людей. Вот почему для того, что бы множить ряды передовиков необходимо повернуться лицом к пропаганде опыта лучших производственников.

И. КУДАБАЕВ,

с другими хозяйствами, вообще не имеет кондиционных семян.

Крайне медленно и неорганизованно ведут эту работу и в колхозе «Красный доброволец», 400 центнеров семян гороха здесь еще не довели до кондиции, не провели газацию как положено против гороховой зерновки.

Из года в год в колхозе «Сакмар» засыпают семена с карантинным сорняком—амброзией. Не понимая в этом позиция агрономической службы колхоза, не учитывающей ошибки прошлых лет. Не могут здесь провести качественную апробацию посевов и засыпать семена с тех полей, где нет этого сорняка.

Такую же непонятную позицию заняла и агрономическая служба Хайбуллинского совхоза. О чем думают специалисты, когда в семенных амбарах имеется 16 процентов от всего количества не качественных семян. Хуже, чем в прошлом году работают в этом отношении в хозяйстве.

Семена—основа урожая. Руководители и специалисты хозяйств обязаны строго контролировать ход их подготовки.

Ф. ЯКШИГУЛОВА, начальник госсеминспекции,

НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ

На приз имени Героя

Приз имени знатного животновода Героя Социалистического Труда Ш. М. Вахитова присужден молодой делянке совхоза «Муралтаевский» Натарье Каустиной.

Она добилась лучшего результата среди молодых операторов машинного доения Кумертавского района—получила с начала года от каждой коровы по 2690 килограммов молока.

Соревнование организовано городским комитетом комсомола. Итоги его подводятся ежеквартально. Завоевать приз имени Героя для молодых работников животноводства — большая честь.

На ферме — двухсменка

Делянки Николаевской молочной фермы колхоза «Заря» Краснокамского района перешли на двухсменную работу.

Одновременно с двухсменной внедрена поточ-

Наименование хозяйства	Кондиционных вспо	по классам			кондиционных вспо
		I	II	III	
имени Фрунзе	100	13,4	83,8	2,8	—
Новый путь	100	—	38,6	61,4	—
Красный доброволец	96,4	—	54,4	42	3,6
имени Калинина	100	—	37,1	62,9	—
Красное знамя	100	—	64,7	35,3	—
имени Ленина	100	—	39,7	60,3	—
Сакмар	84,6	—	76,7	7,9	15,4
имени Салавата	—	—	—	—	100
Акъярский	98,6	24,1	61,7	12,8	1,4
Таналынский	100	57,5	28,2	14,3	—
Хайбуллинский	84	1	48,8	34,2	16
Маканский	100	57,2	40,1	2,7	—
Матраевский	100	80,3	15,2	4,5	—
Степной	95,4	3,7	91,7	—	4,6
По району:	96,3	31,5	44,8	20	3,7

Давно завершилась уборочная стадия в холодах района. И первый делянка сейчас готовить фонд для нового, будущего урожая.

На 1 ноября текущего года хозяйства засыпали 270400 центнеров семян. Из них соответствовало первому классу посевного стандарта 31,5, второму—44,8, третьему—20, некондиционных—3,7 процента к наличию. Отсюда видно, что агрономическая служба хозяйств еще предстоит много поработать над повышением классности семян, доведением некондиционных по сортности до соответствующего стандарта и чистоты.

Полностью подготовили семена в колхозах имени Фрунзе, «Новый путь», «Красное знамя», имени Ленина, в совхозах «Таналынский», «Маканский», «Матраевский», где 100 процентов семян кондиционных.

Однако, как и в прошлые годы, неоправданно затягивают подготовку семенного материала в колхозах «Красный доброволец», «Сакмар» и имени Салавата, совхозах «Акъярский», «Хайбуллинский» и «Степной», имеющие от 84 до 98 процентов классных семян. А колхоз имени Салавата, хотя и имеет равные условия

РЕПОРТАЖ

ПРАЗДНИК УЛИЦЫ...



Уже почти год в поселке Бурибай работает культурно-спортивный комплекс (КСК), объединивший все учреждения культуры, спортивные коллективы поселка в единное целое. И уже можно сделать вывод, что с созданием КСК заметно возросли возможности в проведении любых мероприятий массового характера. С начала года подготовлены и проведены многие, запомнившиеся жителям поселка праздники, концерты, выставки, народные гуляния. Много зрителей и участников собрал праздник проводов русской зимы. Веселым и поучительным был КВН, который приготовили мужчины ко дню 8 Марта. В апреле в обоих клубах поселка прошли детские концерты «Поют внуки Ильи», запомнился «Голубой огонек», проведенный весной для будущих воинов.

Октябрь текущего года совет КСК посвятил подготовке к празднику улицы «Октябрьской».

Мероприятия такого рода в поселке раньше не проводились, и, конечно, организаторам очень хотелось, чтобы получился настоящий праздник. Уже однажды то, что в подготовке приняли участие почти все организации поселка, позволило несложно подготовиться к празднику. Большую роль сыграло и то обстоятельство, что само население улицы приняло и активно поддержало идею проведения мероприятия.

И вот 18 октября... С раннего утра активисты женсовета и работники исполнкома Н. Ф. Пирожникова, Г. Н. Мустафина, И. Л. Сударчикова и другие занялись оформлением выставок «Умелые руки», «Не красна изба углами, а красна пирогами». Как показали выставки, на этой улице проживают замечательные умельцы и прекрасные хозяйки: им было, чем поделиться, чему учить и научиться друг у друга.

В клуб потянулся народ... Семьими шли на

праздник виновники торжества, в надежде на свободные места или же присутствовать на празднике жители улиц поселка. Гости праздника оказались свидетелями двух семейных торжеств.

В семье Исмагила и Рашиды Исмагиловых родился сын Эльмир, регистрация рождения его состоялась на празднике. Мать, отец, почетные родители матери — супруги Фоменко, ближайшие родственники семьи были взволнованы и радостны в эти минуты. И все жители улицы, на глазах которых вырос сам Исмагил, от всей души радовались празднику, организованному в честь его сына Эльмира.

В доме Салимы Рахмангуловой завершилась подготовка к свадьбе, когда на регистрацию брака на сцену клуба были приглашены Тунильбике Рахмангулова и Радик Закиров.

Жители улицы с лаской и добротой смотрели на красавицу невесту и, навершила, вспомнили ее босоногой девчушкой, которая росла и хорошела на их глазах.

«Совет Вам да любовь, молодожены! — поздравляли молодых друзьи и гости свадьбы.

Молодожены возложили цветы к памятнику воинам-буряковцам, погибшим на фронтах в Великой Отечественной войне. А праздник набирал силу...

На этой улице существуют свои традиции: отделяясь от родителей дети стараются жить на своей улице. Таковы семьи Нуздина, Демидовых, Овчинниковых-Шиховых-Парамоновой, Носовой и др. Есть старожилы по 25 и более лет проживающих здесь. На улице много многодетных семей. Отмечены в кругу односельчан боевые, трудовые, общественные заслуги жителей.

На этой улице существуют свои традиции: отделяясь от родителей дети стараются жить на своей улице. Таковы семьи Нуздина, Демидовых, Овчинниковых-Шиховых-Парамоновой, Носовой и др. Есть старожилы по 25 и более лет проживающих здесь. На улице много многодетных семей. Отмечены в кругу односельчан боевые, тру- довые, общественные заслуги жителей.

Каждому из них коллектив художественной самодеятельности посвящает концертный номер.

Зрители тепло встретили самодеятельных артистов — Ершовых Александра и Ольгу. Хорошо был принят танец «Цыганочка» в исполнении Маужиды Нураевой, песни — в исполнении Любови Нафко.

И вот ведущие предлагают встать всем, кто имеет родственные отношения с семьей Шиховых; в зале загорается свет и встаёт... почти четверть присутствующих! Начинается рассказ о семье матери герояни Шиховой Анны Еремеевны и Шихова Ивана Евдокимовича. Из 10 детей один — Андрей — погиб на фронте, трое живут на стороне, а шестеро живут и трудятся в Буробае. Всех Шиховых отличают трудолюбие, скромность, умение и желание воспитать своих детей по принципу своих родителей: в труде, в уважении к старшим.

Праздник завершился. А расходиться не хочется. Участники делают впечатлениями, возникают вопросы: будут ли проведены такие праздники для жителей других улиц, когда?

Конечно, совету культурно-спортивного комплекса теперь нельзя не продолжить работу в этом направлении. Хороший анализ проведенного мероприятия показал празднику улицы Октябрьской, население охотно отзывается на предложение и оказывает посильную помощь.

В настоящее время планируется работа КСК на будущий 1987 год, год 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Много интересных идей, задумок, наметок у членов совета КСК.

Л. ШАТНЕНКО,
председатель совета
КСК.
НА СНИМКЕ: регистрация брака Т. Рахмангуловой и Р. Закирова. Фото Ф. БАЙГУЖИНОЙ.

«Золотая осень» на огни клуба

ли удовольствие игры, конкурсы. Особенно активно на вечере участвовали Ш. Узинбаева, Т. Байгужина, В. Яницкая, З. Сахно, А. Бондаренко, Р. Итебаева и другие, всех не перечислишь. Золотые руки у

наших хозяек! Лучшие работы были отмечены призами. Затем бойко развернулась ярмарка, вырученные средства которой были перечислены в Фонд Мира.

Т. САХНО,
директор СДК.

В Антилганском СДК был проведен праздник ярмарка «Золотая осень».

Торжество открыто словом о хлебе председатель исполнкома сельского Совета Н. Кравченко.

Затем состоялся концерт, где особенно активно проявили себя педагоги и медики. Достави-

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

В Галиахметовской средней школе имеются новый интернат и столовая. В целях выяснения состояния этих объектов проводилась проверка СЭС.

В интернате, построенном в 1985 году, условия, соответствующие санитарным требованиям, не созданы. Нет необходимых подсобных помещений.

ДЕТИ БЕЗ ВНИМАНИЯ

(комнаты для хранения личных вещей, сушки, раздевалок). Нет даже форточек для проветривания помещения. Умывальники без раковин установлены прямо в комнатах, где хранится верхняя одежда.

В здании отведены две комнаты для детей шестилетнего возраста: игровая комната и спальная. Однако отсутствуют столы в игровой, соответствующие росту детей, нет шкафчиков для хранения верхней одежды.

В действующей столовой внутренние отделочные работы не закончены — отсутствуют настил пола и вторые рамы окон. Кухня от обеденного зала не отделена. Хотя здание просторное, нет помещения для кладовой, моечного отделения. Технологическое оборудование, инвентарь необеспечен. Столовую открыли без разрешения санэпидемстанции. Положение здесь крайне непрятальное. Уборка в помещении не проводится, так как нет пола. Нет умывальников. Повара работают без прохождения медосмотра, что категорически запрещено санитарными правилами.

Физиологическая потребность детей в пищевых веществах не удовлетворяется. Меню не составляется. Нет молочных, мясных продуктов, яиц, что так необходимо для растущего организма. По словам поваров, на завтрак детям подается чай с сахаром со своим хлебом. На обед — бульон из капусты, без мяса. На ужин — каша. Дети не получают даже 1/5 того, что положено по норме. Завтрак в 8.00, обед в 14.00, а в перерыве (6 часов) второго завтрака нет, хотя по норме после «плотного» завтрака перерыв допустим до 4 часов. Возникает вопрос, как в таких условиях можно обеспечить хорошую успеваемость и физическое развитие, соответствующее возрасту. Не случайно, что ежегодно физическое развитие призывников из Галиахметовской средней школы по критериям физического развития ниже положенного.

Здесь есть проблемы в работе со стороны директора школы Р. А. Каюзбаевой, а также руководства хозяйства, партийной, профсоюзной организаций и исполнкома сельского Совета, не уделяющих школе соответствующего внимания.

Г. ЮЛДАШБАЕВ,
сан. врач районной СЭС.
М. БУХАРБАЕВ,
гл. педиатр района.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Что же изменилось?

В редакцию поступило письмо от группы родителей, проживающих в пос. Садовый, из работающих в с. Акъяр. Суть жалобы заключается в том, что уезжают ежедневно рабочим автобусом в 8.20 на работу, они вынуждены оставлять детей во дворе детского сада без присмотра. Если сад начнет работать в 8.30, к тому же в садике очень холодно, до сих пор не пущена в действие отопительная система.

Нормативные документы по охране жизни и здоровья детей не выполнены. Факт, изложенный в письме родителей, подтверждился. Плафонов на лампочках не хватает на кухне, в ряде групп, а из имеющихся не все исправны, что является также грубым нарушением. В группах из-за низкой температуры вынуждены пользоваться дополнительными отопительными приборами. Детский сад построен сравнительно недавно, но без учета климата — южный проект.

Что же изменилось после проверки? Пока не все, однако сдвиги есть.

В педколлективе ясли-сада несколько оживились воспитательная работа, следует еще уделить особое внимание чистоте в садике.

С большим опозданием стала действовать отопительная система. Руководство и профком ремпредприятия обещали в ближайшее время окончательно утвердить меню и чистоту в садике.

Меню при наличии необходимых продуктов составлено, ясно однообразно, без соответствующего утверждения.

По данным авторов санэпидемстанции за четыре месяца выяснилось, что замечания в адрес работников детсада здесь почти не учтываются. Факты нарушений повторяются. Постельное белье полностью не промаркировано. Не все дети прошли медосмотр. Дезраствор при мытье полов, посуды используется не везде.

В холдингах на день проверки находилось ма-

16.25 — Мир растений.
17.15 — К Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса. Концерт. 19.05 — Вечер песни. 20.35 — Кубок Интервидения по художественной гимнастике. 21.20 — Новости.

**И. о. редактора
А. Н. ГОЛУБЦОВ.**

Дирекция, парником, профком и комитет ВЛКСМ совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни ветерана труда.

ХОХОТВА Анастасии Ефимовны.

Хайбуллинская ветстанция по ББЖ выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины отца.

ИСМАГИЛОВА Ма-гафура Хамматовна.